市政部门加强夜间道路照明巡修

本报讯(记者 陈卓 通讯员李文杰)6月22日,记者了解到,为给广大中招考生营造安全、明亮的夜间出行环境,市城管局市政设施事务中心提前开展城市夜间道路照明巡修工作,保障广大考生出行安全顺畅。

结合往年中考保障工作经验, 市城管局市政设施事务中心提前启 动专项保障行动,组织路灯维护所 精干力量对市区所有考点周边道路、通往考点重点路段及小区周边路灯设施进行"拉网式"排查。技术人员重点检查灯具亮度、灯杆稳固性、线路安全性等关键环节,确保每一盏路灯都"健康上岗"。

在专项保障行动期间,应急抢修队伍24小时待命,随时受理各类照明故障报修。根据"校园周边优先、主干道优先、小区周边优先"的

处置原则,一旦接到报修或巡查中 发现故障,抢修人员将在最短时间 内恢复照明,最大限度减少对考生 出行的影响。

同时,市政部门还适时调整了部分校园周边路灯灯亮、熄灯时间,确保学子们在清晨赶考和夜间归家时,道路光线充足。截至目前,工作人员已修复故障路灯95盏,更换老化灯具35套,清洁灯罩3700处等。

市交通执法部门 开展第二季度执法监督

本报讯(记者 崔敬)6月20日,记者了解到,结合当前正在进行的交通运输领域整治突出问题规范执法专项行动,市交通运输综合行政执法支队深入开展第二季度执法监督。他们组成多个督导组深入长垣、封丘、辉县、原阳等县(市、区)执法大队,全面提升全市交通运输行政执法规范化水平和执法质效。

督导组紧扣执法核心环节,通过实地查看、座谈交流、查阅案卷资

料台账等方式,全面检验基层执法工作实效。详细评查行政处罚案卷质量及"违规网约车一案双罚"等执法实践,专项督导《新乡市交通运输不予行政处罚事项清单等"四张清单"》等落实进展。严格核查执法公示、全过程记录、重大决定法制审核"三项制度"的执行力度,确保服务型执法理念融入日常。

在各县(市、区)开展执法监督 的同时,交通执法部门广泛邀请社 会义务监督员和交通运输行业企业 代表参与,现场发放征求意见表和 营商环境问题问卷,倾听企业诉求 和从业人员建议,引导企业压实主 体责任、守法合规经营。针对封丘 县砂石行业管理及扬尘治理等专项 整改任务,督导组进行了重点核查 并提出改进要求。

此外,督导组现场反馈检查中发现的问题,并提出针对性整改意见,为基层执法精准"把脉开方",为优化营商环境和行业高质量发展提供坚实法治保障。

封丘县发布黄河大流量洪水期间 避险安全提醒

本报讯(记者 崔敬)自6月23日开始,2025年黄河大流量洪水过程将历时17天左右,其间最大流量将达到4600立方米每秒,且持续时间较长。由于近期黄河河道水域情况复杂,封丘县防汛抗旱指挥部发布部分区域禁人公告和黄河避险注意事项,以保证防洪安全和群众生命财产安全。

黄河河道水域情况复杂,为保证防洪安全和人民群众生命财产安全,大流量洪水期间,与防汛无关人

员严禁进入控导工程连接线以南、 禅房控导工程以东(含控导工程)区域,禁止一切车辆通行(防汛公务 车、应急救援车、防汛物资车、救护 车和警车等特种车辆除外)。

以上区域内的所有人员应于6 月23日18时前撤出,所有无关人员 于7月9日前一律不得进入该区域, 对不听劝阻的车辆和行人将严格按 照有关规定处理。

目前黄河已经进入主汛期,在黄河主汛期期间,禁止在防洪工程

附近逗留、进行集市贸易以及其他 危害安全的活动,禁止在河道内游 泳、玩耍、戏水、捕鱼、采砂,禁止在 嫩滩地或主河槽耕种、放牧、留宿, 谨防人员溺亡(特别是临近学生暑 假,家长要做好孩子看护工作)。

此外,为了确保黄河防洪工程 安全运行,全年禁止在黄河工程范 围内进行违章垦殖、打场晒粮、近堤 取土、排放废物(渣)等活动,严禁一 切毁坏管护范围内树木、防汛设施 等活动。

上周我市蔬菜价格略有回升 鸡蛋价格继续下跌

本报讯(记者崔敬)6月20日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格缓慢回升,生猪和肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格稳中有涨,生产资料价格微幅波动。

6月20日,我市监测的16种蔬菜价格中,9升7降。16种蔬菜本期均价2.04元/500克,较13日均价1.99元/500克,环比上涨2.51%,同比上涨1.49%。

与13日价格相比,上涨品种分别为:青椒、黄瓜、白萝卜、大蒜、尖椒、包菜、豆角、蒜薹、韭菜;下跌品种分别为:白菜、上海青、芹菜、西红柿、胡萝卜、土豆、茄子。炎热的伏天临近,对蔬菜生长影响较大,蔬菜价格进入缓慢回升期。

6月20日,我市肉蛋监测点 平均价格每500克分别为:生猪 7.08元、精瘦肉14.56元、五花肉 13.20元、牛肉31.80元、羊肉32.55 元、鸡肉7.85元、鸡蛋3.15元。与前一周价格相比,牛肉、羊肉、鸡肉上涨,生猪、精瘦肉、五花肉、鸡蛋下跌。

近期,我市生猪、肉蛋价格总体低于去年同期,肉蛋供应受市场影响,生猪、猪肉价格近期波动频繁,鸡蛋价格持续回落。与前一周监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,17升9平13降。生产资料19个品种价格中,5升10平4降。

【平原腔声】

学校设置"家长驿站" 体现人文关怀

一姬国庆

雨天无处躲雨、烈日下暴晒等候、校门口交通拥堵……家长接送学生的这些难题,如今在延津县潭龙街道大潭小学得到解决,学校将教室走廊改造成"家长驿站",这一举措赢得家长和社会的赞誉。(《新乡日报》6月20日02版报道)

延津县大潭小学别具匠心,将教室长廊变身"家长驿站",这一创新举措就是为家长排忧解难,虽然我们不是大潭小学学生家长,但是看到这样温馨的"家长驿站",也由衷地感到浓浓的人文关怀,值得为大潭小学点赞。

接送学生的家长都深有体会,到学校接送学生,特别是接学生时,不可能"即到即接",其间肯定有一个等候期。因为众多家长在校门口聚集,且接送队伍较为混乱,在一定程度上会影响到交通。

对于家长来说,到了冬天或夏天, 伫立在寒风或烈日下等候,是非常难 受的。特别是遇到大风大雨天气,家 长无处躲避的窘境更是让人苦不堪 言

大潭小学想家长之所想,急家长之所急,他们将学校门口综合楼现有走廊空间打造成集遮风挡雨、休息等候、家校交流等多功能于一体的"家长驿站",把寒风、烈日、大风、大雨挡在"家长驿站"之外,较好地解决了家长等候学生期间的诸多问题。

特别值得称道的是,大潭小学不只是简单地为家长提供休息空间,他们在"家长驿站"靠墙设置了舒适的座椅,并且开放了多功能教室供家长休息,同时配备饮水机、图书报纸。此外,学校还在地面铺设防滑材料保障雨天安全,安装统一照明灯确保夜间光线充足。

另外,"家长驿站"两侧墙壁的文化展示区,展示有学生书法绘画作品、学校活动照片和安全教育知识,既美化了"家长驿站"环境,也丰富了家长的等候时光。这看似简单的改造,不仅是一种服务创新,更体现了学校对家长的人文关怀。

大潭小学设置"家长驿站",在为家长提供人性化服务的同时,也让家长接送学生有了一个休息的好去处,让家长在等待时少了些急躁、多了些舒心;少了些无聊,多了些乐趣;少了些单调,多了些温情……

这所学校对家长的人性化关怀, 使家长在等候学生时能感受到家的温 暖。舒适的休息空间,极大地提升了 家长的幸福感,获得感和安全感。

大潭小学为家长提供的服务真是 太贴心了,该学校的家长真是太幸福 了,着实值得我们为之点赞!